

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 40 (5543)

СУББОТА, 3 апреля 1982 года.

Цена 2 коп.

Весне навстречу Рабочий план сева

Механизаторы и ремонтники колхоза «Красный доброволец» сейчас заканчивают подготовку к весеннему сезону.

Зерновыми культурами в этом хозяйстве будет занята площадь в 5000 гектаров. Осенью были подготовлены зябь. Составлены рабочие планы весенне-полевых работ, укомплектованы звенья.

Хорошо зарекомендовавший себя ипатовский метод будет применен в период сева-82. Чтобы до минимума сократить сроки работ, уплотнить время, механизаторы решили вести все работы в комплексе. Все звенья, входящие в посевной комплект, укомплектованы необходимой техникой и всем звеньям определены точные задания. Продуманы маршруты движения техники.

До начала посевной кампании механизаторам предстоит провести задержание талых вод на площади 3000 гектаров. Эту работу должны завершить четыре трактора ДТ-75 за 10 дней.

Первыми в поле выйдут звенья по подготовке почвы к посеву. Механизаторам предстоит провести закрытие влаги на площади 6520 гектаров. На бороновании будут работать 20 агрегатов. Подсчитав свои возможности, хлеборобы решили бороновать в сутки не менее 1600 гектаров

пашни и закончить работы за четыре дня.

Также механизаторам хозяйства предстоит прокультивировать 5000 гектаров. Для выполнения этой работы звено закреплено 14 агрегатов. Все имеющиеся 22 культиватора уже готовы к работе.

Хорошо понимая, как важно не упустить из виду ни одного часа, чтобы зерно легло без опоздания в лучшую почву, в хозяйстве предусмотрено все: на каких полях сев начнется раньше, какав ожидается нагрузка на сеялку. Восемь рабочих дней, отведенных планом на сев ранних зерновых, будут самыми напряженными. Все будет зависеть от опыта механизаторов, дисциплины и организации всех полевых работ. Большое значение будет иметь и то, насколько качественно подготовлена к сезону техника. Планы ремонта тракторов первого квартала текущего года идут по графику. В ремонтных мастерских сейчас заканчиваются последние приготовления к весенне-полевым работам, начинается агрегатирование почвообрабатывающей и посевной техники.

Скоро — в поле. К этому весеннему экзамену готовится весь коллектив хозяйства.

У. ИЛИМБЕТОВ.

На этом снимке вы видите одного из передовых механизаторов колхоза «Красное знамя» Булата Нурфаизовича Искужина. Двадцать лет работает он трактористом в Янтышевской бригаде. Он в прошлые годы работал на тракторах ДТ-54, МТЗ-50, а сейчас за ним закреплен новый МТЗ-80. На каком бы тракторе и где бы он не работал, Искужин показывает образцы труда и примерное поведение. Он на-

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди коллективов молочнотоварных ферм района за пятидневку с 27 по 31 марта 1982 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании коллектив Новоукраинской молочнотоварной фермы Таналыкского совхоза (бригадир М. Д. Погорелов, партгрупорг К. С. Сулейманов), надоивший за пятидневку по 59 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Оставили за данным коллективом переходящий вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Отметили хорошую работу по увеличению надоев молока коллективов Савельевской молочнотоварной фермы Таналыкского совхоза, надоившего за пятидневку по 57,5, Татыр-Узякской фермы Акъярского совхоза — по 56,8 килограмма молока от каждой фуражной коровы.



гражден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР и Ленинской юбилейной Почетной грамотой. Булат Нурфаизович ежегодно активно участвует на весенне-полевых работах, заготовке кормов для общественного скота, в уборке зеленой массы кукурузы, а зимой трудится в животноводстве. Фотография Искужина украшает Доску Почета колхоза.

Решение исполкома Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Башкирской АССР от 2 апреля 1982 года

Об образовании районной избирательной комиссии по выборам в районный Совет народных депутатов восемнадцатого созыва

На основании ст. 25 Закона Башкирской АССР «О выборах в местные Советы народных депутатов Башкирской АССР» исполком районного Совета народных депутатов решил:

Образовать районную избирательную комиссию по выборам в районный Совет народных депутатов XVIII созыва и утвердить ее в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

Председатель — КОЖЕНКО Александр Иванович — от коллектива рабочих и служащих Бурбаевского рудоуправления.

Заместитель — ТУХВАТУЛЛИН Марат Гайнуллович — от коммунистической организации Маковского совхоза.

Секретарь — ТАНГАТАРОВ Фаррах Шарипович — от районной коммунистической организации.

Члены: ВИЛЬДАНОВА Гульнур Ягафаровна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи районной больницы.

ГАЗИЗОВА Мадина Ахияровна — от рабочих, слу-

жащих районного производственного управления бытового обслуживания населения.

КРЫМГУЖИН Гиззат Юнусович — от колхозников колхоза «Новый путь».

ЛАСЫНОВ Айса Гатаулович — от коммунистической организации РО «Сельхозтехника».

НУРСАЯПОВА Мунира Гайзетдиновна — от колхозников колхоза имени Фрунзе.

ПАРШИКОВА Антонина Кузьминична — от колхозников колхоза «Красный доброволец».

РАХМЕТОВ Камалетдин Ахметханович — от коллектива рабочих, служащих и специалистов сельского хозяйства Степного совхоза.

РЫСЫМБЕТОВ Ишдаulet Абдулкаримович — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Акъярского совхоза.

СУЛТАНОВА Зульфия Ахметхановна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи районной больницы.

ТУЛЯШЕВА Райса Гулямовна — от коллектива работников райпо.

Председатель исполкома райсовета Б. ЛОБАНОВ.
Секретарь исполкома райсовета К. ТАВЛЫКАЕВ.

В райкоме КПСС О неудовлетворительном состоянии готовности Акъярского совхоза к весенне-полевым работам

Бюро райкома КПСС отметило, что дирекция, партком и специалисты Акъярского совхоза производят определенную работу по подготовке к весеннему сезону.

Под весь яровой клип полностью вспахана зябь, хозяйство обеспечено в потребном количестве семенами зерновых, однолетних и многолетних трав. 97 процентов семян зерновых культур доведены до первого и второго классов посевного стандарта. Все семена пшеницы первого класса завершаются протравливанием.

Под урожай завезено 2615 тонн минеральных удобрений, в т. ч. 980 тонн гранулированных.

На период весенне-полевых работ разработаны рабочие планы и условия социалистического соревнования. На ответствен-

ные участки работы будут направлены коммунисты. Укомплектованы пункты общественного питания. Рабочим планом предусматривается провести сев зерновых культур в оптимальные агротехнические сроки за 10 рабочих дней, на всей площади внести минеральные удобрения.

Вместе с тем отмечено, что хозяйство к весенне-полевым работам подготовлено еще недостаточно. Из имеющихся в хозяйстве 140 тракторов исправны лишь 115, или 82 процента. До сих пор не готовы 15 пахотных тракторов, в числе которых 6 тракторов К-700 и Т-150. 3 трактора еще не охвачены ремонтом.

Посевные и почвообрабатывающие машины не полностью агрегатированы, многие имеют серьезные дефекты, как неяс-

правность сошников, высевающих аппаратов, рабочих механизмов культиваторов, наблюдается неполная укомплектованность шлейфами и средствами сигнализации. Агрегаты технического ухода не укомплектованы мастерами-наладчиками. Особенно низка готовность техники в Бузавльском отделении (управляющий Р. Н. Сахиуллин), где из 14 пахотных тракторов еще не готовы 6, сеялки не сняты с зимнего хранения и находятся в неудовлетворительном состоянии, не готовы к работе культиваторы и катки.

Вызывает тревогу состояние автомобильного парка в совхозе, техническая готовность автопогрузчиков семян.

В хозяйстве недостаточно велась работа по накоплению влаги. Сне-

гозадержание проведено на 11413 гектарах, это всего 40 процентов пашни. В зимний период вывезено на поля 35727 тонн органических удобрений, или 89,3 процента к заданию. Для успешного проведения весенне-полевых работ не хватает 25 механизаторов, 14 водителей автомашин, 80 рабочих.

Низкая готовность техники обусловлена неуккомплектованностью инженерно-технического персонала и крайне низкой исполнительской дисциплиной кадров.

Серьезным упущением в работе по подготовке посевных комплексов является низкая обеспеченность их вагончиками. Не все еще сделано по об-суждению и утверждению рабочих планов.

Такое сестельное дел

явилось следствием того, что партком ослабил контроль над деятельностью администрации совхоза по подготовке к весенне-полевым работам. Исполком сельского Совета народных депутатов, рабочий комитет совхоза мало вникают в хозяйственные дела, а инженерная служба хозяйства не добилась надлежащей организации труда при подготовке техники.

Бюро райкома КПСС в связи с этим работу дирекции, парткома Акъярского совхоза по подготовке к весенне-полевым работам признало неудовлетворительной.

Указать секретарю парткома тов. Ишкильдину Ф. Г., директору совхоза тов. Искужину З. Р., главному инженеру тов. Трофимову М. Е. на слабое и неконкретное ру-

ководство подготовкой к весенне-полевым работам.

Обязало директора и партийного комитета совхоза незамедлительно принять конкретные меры по устранению отмеченных недостатков, до 10 апреля поставить на линейку готовности весь автотракторный парк, посевные и почвообрабатывающие машины, незамедлительно укомплектовать технику, автомашин, кадрами, подключить в работу агрегаты технического ухода, усилить работу по вывозке органических удобрений, организовать задержание талых вод на пашнях, внесение минеральных удобрений, широко обсудить в трудовых коллективах рабочие планы и условия соревнования, мобилизовать трудящихся на успешное выполнение весенне-полевых работ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Принципиальный разговор

В Матраевском совхозе на состоявшемся об- щем партийном собрании с участием доярок, стар- ших чабанов и скотников, заведующих молочното- варными фермами, зоо- ветспециалистов обсу- дился вопрос «О ходе выполнения планов и со- циалистических обяза- тельств по производству и продаже государству жи- вотноводческой про- дукции».

В своем выступлении главный зоотехник, заме- ститель секретаря парткома К. Г. Каипов остановился на важнейших моментах раз- вития животноводства, ка- сающихся неотложного решения.

Было отмечено, что в прошлом году, кроме про- изводства и продажи мя- са государству, хозяйство не справилось с выпол- нением планов по всем показателям, не говоря уже о сообразительности. Зато был достигнут ре- корд по падежу скота.

А как же идут дела у ма- траевцев в нынешнем го- ду? Так, за пять месяцев зимовки общественного скота пало 54 головы крупно-рогатого скота, сви- ней по сравнению с этим же периодом прошлого года в два с половиной раза больше, овец—843 головы.

Выполнение плана пер- вого квартала по заготов- ке и продаже государст- ву животноводческой про-

дукции так же находится под угрозой срыва. Так, хозяйство должно было произвести 7095 центне- ров молока, а заготовле- но—3723 и продано 2717, вместо 5600 центнеров по плану. Низка и товарность молока. По совхозу она составляет 77,6 процен- та. Не на уровне идет заготовка и прода- жа мяса государству. Его пока что заготовлено 1033 центнера вместо 1715 по плану, продано всего лишь—323. Неудовлетворитель- но идет закупка животно- водческой продукции от населения.

Слабо организована ра- бота по сохранности ско- та. За два месяца теку- щего года по совхозу пало 18 голов крупно- рогатого скота, в том числе—10 в Централь- ном отделении (заведую- щий Р. Ф. Юлдашев), 44 головы свиней, 291 овца. Низки среднесуточные при- весы скота.

Докладчик и выступаю- щие в прениях с озабо- ченностью говорили о не- достатках и упущениях в развитии животноводства, нарушениях трудовой дис- циплины среди животно- водов, руководителей сред- него звена, специалистов.

Основной причиной низ- кой продуктивности скота явилось то, что несвое- временно была организо- вана его подкормка в осенний период. Многие коровы преждевременно

пошли в запуск, неудов- летворительно был орга- низован раздой отелив- шихся коров. Низка ква- лификация у многих доя- рок, вследствие чего до- пускаются поломки доиль- ных механизмов и порча вымени у коров. Не во- время пущены кормоцеха. Не рационально исполь- зуются корма, он валится под ноги скоту.

Некоторые заведующие фермами, как М. Басы- ров (Новопетровская), Р. Ф. Юлдашев (Централь- ная) не прислушиваются, с нежеланием выполняют требования, указания зоо- ветспециалистов. На фер- мах отсутствовал зоотех- нический учет, нарушался распорядок рабочего дня, словом, в каждом высту- плении была подчеркнута мысль о том, что у каж- дого коммуниста, животно- вода должно быть вы- сокое чувство ответствен- ности за порученный уча- сток работы, организован- ность, крепкая трудовая дисциплина. На текущий год решено разработать расширенный план меро- приятий по выполнению сообразительности, ликви- дировать отставание по про- изводству и продаже жи- вотноводческих продук- тов.

На собрании принял уча- стие и выступил первый секретарь райкома парт- ии И. Х. Кулибаев.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

Высокие награды Родины

Указом Президиума Вер- ховного Совета СССР от 12 марта 1982 года за вы- сокие показатели и тру- довую доблесть, прояв- ленную в выполнении планов и социалистичес- ких обязательств по уве- личению производства и продаже государству зер- на и других сельскохозяй- ственных продуктов в 1981 году, передовики сельско- го хозяйства награждены орденами и медалями СССР, в том числе по на- шему району:

- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА» АБУБАКИРОВА Алма- бика Ахметсафвна —ма- стер машинного доения колхоза «Красный добро- волец». ВАНЮШКИН Петр Ива- нович —главный инженер

Маканского совхоза. КИЛЬМУХАМЕТОВ Клим Миннигалеевич —директор Степного совхоза.

РЫСБАЕВА Рахима Га- язсана — мастер машин- ного доения Степного со- хоза.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ КАИПОВ Фуат Салыхо- вич — тракторист-машин- ист Таналыкского совхоза.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ ИСКУЖИН Расул Гари- фьянович —тракторист- машинист Степного со- хоза.

ШАХОВ Николай Ми- хайлович —тракторист-ма- шинист Таналыкского со- хоза.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ» ГАЙФУЛЛИН Шамиль

Галиуллович — бригадир Маканского совхоза. КУСЯКОВА Файза Га- дельшевна — мастер ма- шинного доения Степно- го совхоза.

ШАЙМУХАМБЕТОВ Нур- жан Шайзадинович—трак- торист-машинист Таналык- ского совхоза.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» БИЛАЛОВ Нажметдин Бадретдинович — заведу- ющий фермой колхоза «Красный доброволец».

КУЛИК Виктор Василье- вич — тракторист-машин- ист Маканского совхоза. КУСЯКОВ Фаниль Зу- фарович —тракторист-ма- шинист Таналыкского со- хоза.

НАСИБУЛЛИН Рафат Ги- ниятович —тракторист-ма- шинист Степного совхоза.

В школах партийного просвещения

В связи с жизнью

27 коммунистов нашей партийной организации изучают в текущем учеб- ном году в школе марксизма-ленинизма, в кото- рой являюсь пропаганди- стом, курс «В. И. Ленин. КПСС о коммунистичес- кой нравственности».

В текущем учебном го- ду мы изучаем основные принципы коммунистичес- кой морали. Такие темы, как «Преданность делу коммунизма—высший прин- цип коммунистической мо- рали», «Мораль и ее роль в обществе. В. И. Ленин о сущности коммунистичес- кой морали», «Свет- ский патриотизм и социа- листический интернациона- лизм» и другие дают большой простор пропа- гандисту, чтобы на каж- дом занятии утверждать активную жизненную по- зицию слушателей.

Очень активно участво- вали слушатели при обсу- ждении темы «Предан- ность делу коммунизма— высший принцип комму- нистической морали». Мно- гие слушатели думали, что преданность делу комму- низма надо рассматривать со сложившихся сегодня- шних условий. В ходе полемики все убедились, что мораль начинается тогда, когда к тому, что есть, подходят с точки зрения того, что должно быть. Коммунистическая мораль начинается тогда, когда поступки и внутренний мир человека освещен светом коммунизма. Здесь речь идет об особом ви- дении мира, для которого характерны две осо- бенности. Во-первых, пре- данность делу коммуниз-

ма предполагает четкое разграничение частных и коренных интересов, во- вторых, она требует раз- граничивать ближайшие и более отдаленные цели движения, его настоящее и будущее.

Коммунистическая мо- раль нацелена на буду- щее, ведет вперед, помо- гает обществу стать вы- ше, лучше, чище, она учит видеть перспективы, не за- мыкаться на непосредст- венных запросах дня. Про- пагандист и слушатели Петрухин Алексей, Иван- Шихов, Владимир Котель- ников, Ишбулды Салама- тов, Гильметдин Муталов, Хаерзаман Муртаев, Хур- мат Тукбаев и другие приводили примеры и рас- сказывали о первых ста- хановцах, Машинист экс- каватора Агафонов Федор по методу Гагановой пе- редал в отстающую бри- гаду и вывел ее в пере- довые. Когда в 1964 го- ду началось строитель- во шахты коммунист Гри- горий Ершов перешел на работу в шахту. Награ- жен орденами Октябрь- ской Революции и «Знак Почета» — за трудовые успехи, «Красной Звезды» и боевыми медалями—за ратные подвиги коммунист Адельгильдин А. М. Сот- ни передовиков производ- ства, среди них комму- нисты возглавляли социа- листическое соревнование в годы первых и десятой пятилеток. Поэтому не бы- ло случая, чтобы коллек- тив рудоуправления не вы- полнял план.

В отношении к труду проявляется, в первую очередь, гражданская и

нравственная зрелость, его активная жизненная по- зиция. Вот живет среди нас коммунист — Сабит Хаббин. Еще мальчишкой пришел работать в карьер машинистом экскаватора. Когда отец умер, взял на себя воспитание и содер- жание семьи. Помог окон- чить институты двум млад- шим сестрам, брату. Под- стать ему его жена комму- нист Шамсинур Хабби- на, работает флотатором обогатительной фабрики, часто занимает первые места в социалистическом соревновании. В семье двое детей. С детьми на руках, как горняк, окон- чила она горно-обогати- тельный техникум. Актив- ный общественник, спорт- смен Сабит Хаббин за тру- довые успехи в десятой пятилетке награжден ор- денем «Трудовой Славы». Чем не примерная семья и примерные коммунисты, занимающие активную жи- зненную позицию. Сабит член партбюро цеха, Шам- синур член райкома КПСС.

Молодая семья комму- нистов Валентины и Вик- тора Нестеренко (слуша- тели школы) тоже явля- ются активными общест- венниками и хорошо тру- дятся на работе.

Коммунист, член парт- ксма Шлаков Федор Ефи- мович за успехи в труде награжден орденом «Тру- дового Красного Знаме- ни». Своей автомобиль «ТАТРА» он передал сыну Сергею. Сергей в деся- той пятилетке показал образец в труде, вступил в партию и по итогам пя- тилетки награжден меда- лью «За трудовую до- блесть». Сергей слушатель школы.

Наша страна вступила в одиннадцатую пятилетку— нский ответственный этап своего развития, основ- ные задачи которого оп- ределил XXVI съезд КПСС. У нашей партии и наро- да есть все необходимое для того, чтобы выпол- нить эти задачи, добиться значительных успехов в коммунистическом стро- ительстве. Как и прежде, многое будет зависеть от самоотверженного труда советских людей, уровня их сознательности.

Поэтому дальнейшее со- вершенствование форм и методов идеологической работы, повышение ее действенности по-прежне- му остается одной из ключевых задач. Это ком- мунисты Бурibaевского рудоуправления хорошо осознают, над этим ра- ботают.

Г. БИКБОВ, пропагандист школы марксизма-ленинизма,

Переключка соревнующихся

Сфера услуг—особая отрасль

Начала я свою тру- довую деятельность в сфере обслуживания во- семнадцать лет назад, из них около половины работаю приемницей Маканского комплексно- го приемного пункта. Когда я начала рабо- тать, население совхоза получало всего 4 вида бытовых услуг на сум- му 9,5 тыс. рублей. В настоящее время наш коллектив сказывает на- селению 20 видов ус- луг.

Успех всякого дела зависит от человека, от того, какие условия соз- даны для работы. Ру- ководители Маканского совхоза, понимая важ- ность бытовых услуг, представили для ком- плексного приемного пункта благоустроенное помещение общей пло- щадью в 190 квадрат- ных метров. В новом помещении имеют воз- можность одновременно рабстать закройщи- ца, парикмахер, масте- ра по ремонту часов, радиотелеаппаратуры, сложно-бытовой техни- ки, мастер-обувщик, фо- тограф. Здесь же про- изводится оформление и выдача заказов на все виды услуг, товары на прокат. Словом, заказ- чик имеет полную воз- можность получить ком- плекс основных бытовых услуг, не выезжая в дру- гие места.

Мы хорошо понимаем, что сфера услуг—осо- бая отрасль. Она име- ет прямое отношение к настроению людей. По- этому стараемся рабо- тать с полной отдачей



сил и способностей. Так, в прошлом году наш приемный пункт оказал бытовых услуг населе- нию на 66,8 тыс. руб- лей или на 63 рубля 52 копейки на душу на- селения.

Большие задачи стоят перед нами в этом го- ду. Идя навстречу 60- летию образования СССР, я взяла обязательство оказать бытовых услуг населению по 20 видам на 70,3 тысячи рублей,

или на душу населения наметила оказать услуг на 66 рублей 87 копеек, вызвала на соревнова- ние приемщицу Уфим- ского приемного пункта А. М. Саяпину. Свое обязательство выполню к 25 декабря текущего года.

А. САПТАРОВА, приемщица Маканского КПП. НА СНИМКЕ: А. Сап- тарова, Фото В. УСМАНОВА.

ПО СТРАНИЦАМ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Успехи животноводов

Выполняя исторические решения XXVI съезда КПСС, стремясь внести достойный вклад в увеличении про- изводства животноводческих продуктов и включив- шись во Всесоюзное социалистическое соревнование, животноводы Центрального отделения добились не- плохих успехов в труде. Передовые доярки С. Абду- лина, Д. Тухватуллина, М. Хайруллина, В. Исакова ва- ловой надсй довели до 4000—4600 килограммов, или же сегодня ежедневный надой молока от каждой фу- ражной коровы они довели до 8—9 килограммов. Хорошо трудятся и подменные доярки Ф. Исхана- нова, Г. Мустафина. Пенсионерка М. Ильбакова, Ф. Ха- бибуллина активно помогают в животноводстве.

Старательно работают и рабочие котельной молоч- ноговарной фермы З. Акчурина, А. Прошкина, К. Бай- булатова, К. Латыпова. На выращивании телят отлича- ются М. Кулешова, Н. Календарева, М. Ишбулатова.

Неплохо идут дела в свиноводстве. Передовая сви- нарка совхоза Н. Г. Гаврилова в год юбилея СССР дала слово трудиться еще лучше и взяла обязатель- ство получить от своих подопечных по 350 граммов среднесуточного привеса.

(Из стенной газеты «Целинища», органа издания женсовета при Целинном сельсовете народных депу- татов).

Завтра — День геолога

День геолога разведчики недр Хайбуллинского района встречают в обстановке всенародного трудового и политического подъема, вызванного решением XXVI съезда КПСС, мобилизации всех сил на выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

На Южно-Хворостянского и флангах Кашкарского участков на умеренных глубинах обнаружены благоприятные для локализации промышленного оруденения рудоносные структуры. План геологоразведочных работ в 1981 году выполнен на 104,1 процента, механического бурения — на 101,5 про-

цента. Решая большие и сложные задачи, разведчики недр опираются на достижения и опыт передовиков производства, таких, как старшие геологи М. Н. Долгий, Л. В. Ганюшкин, геолог Н. П. Самуенкова, геофизик А. А. Наймушин, техники-геологи В. Т. и Ю. Ю. Ломакины, Н. Ю. Мартынов, В. Ф. Сапонсва, Т. А. Тыникова и др. Ориентиром для буровых бригад являются достижения бригад В. Е. Сальникова, В. К. Шипакина, ста-

бильно выполняющих планы по проходке скважин на 120—135 процентов. Высоких результатов в труде добились бурильщики Ш. Г. Сабитов, И. П. Ковалев, помщники бурильщи-

ков М. А. Китаев и С. А. Багишаев, водители Г. Ф. Гавриш и А. В. Демин, тракторист Ф. И. Голубцов, токарь В. А. Степаненко, плотник В. Д. Шкурихин и многие, многие другие.

Понимание разведчиками недр поставленных задач и своей роли в геологоразведочном производстве дает уверенность в безусловном выполнении плана во втором году одиннадцатой пятилетки.

В. МАКАРОВ,
главный геолог ГРП.



СЕМЕЙНЫЙ ВКЛАД

В выборе профессии комсомолец Юрий Ломакин в конечном счете не ошибся, ибо каждый трудовой день, увлеченная работа приносит ему, молодому специалисту, внутреннее удовлетворение и радость. Но не из-за того он выбрал профессию геолога, которая овеяна романтикой и вечной молодостью, а просто душою близко воспринял ее, хотя и не представлял всю сущность и специфику будущей работы.

После окончания в 1979 году Миасского геологоразведочного техникума Юрий вместе с женой Венерой по направлению приехали на работу в Хайбуллинскую геологоразведочную партию. Стали работать техниками-геологами.

Трудностей на первых порах работы было для молодых специалистов, конечно, много. Чувствовалась нехватка практических знаний, а для того, чтобы умело использовать полученный в техникуме теоретический багаж, требовались упорство, творческий подход к делу. На помощь приходили и старшие товарищи по работе.

— Мой наставник инженер-геолог Гизатулла Сафиуллович Асадуллин сделал и сегодня делает в этом отношении очень многое, с первых же дней приезда стажировался у него, — рассказывает Юрий Ломакин. — Благодаря ему быстро вошел в трудовой ритм коллек-

тива, стал лучше осваивать свою профессию. Самое главное, я понял, что к любой работе человек прежде всего должен проявить пылкий и жаждающий интерес.

С тех пор, когда молодые специалисты Ломакины, приехав в солнечный апрельский день в наш район, сделали свои первые шаги в большой трудовой жизни, прошло ровно три года. Срок небольшой. Однако и за это короткое время они успели показать себя как дисциплинированные, добросовестные и высококвалифицированные геологи. Сейчас Юрий трудится старшим техником-геологом, занимается вторичным описанием керн, Венера — первичной документацией керна непосредственно на буровых агрегатах. Выполняют свою работу они, как подбаивает комсомольцам, всегда аккуратно, безупречно. И семейный их вклад с каждым днем становится все более весомым.

Они не останавливаются на достигнутом, последовательно повышают свой производственный уровень. Юрий и Венера в прошлом году поступили в Пермский государственный университет на заочное отделение геологического факультета и сейчас успешно учатся на первом курсе.

Ф. МУХАМЕТОВ,
НА СНИМКЕ: старший техник-геолог Ю. Ю. Ломакин за работой.
Фото В. УСМАНОВА.

С перспективой на будущее

Трудом геолога Хайбуллинской геологоразведочной партии в десятой пятилетке значительно укреплена минерально-сырьевая база Суктаевского рудника, создан задел на отдаленную перспективу. При этом эффективность геологоразведочных работ превысила среднеотраслевую. План геологоразведочных работ выполнен на 102,7 процента. Выполнены задания по многим основным показателям. Неплохие результаты получены и в первом году одиннадцатой пятилетки. По завершению в 1981 году работам выявлен объект для постановки детальных поисков к югу от Подольского месторожде-

ния. Рост скорости проходки скважин по отношению к 1980 году составил 17,5 процента.

Основными задачами, стоящими перед коллективом Хайбуллинской геологоразведочной партии в одиннадцатой пятилетке, являются подготовка новых площадей к постановке детальных геологоразведочных работ. До 1985 года предстоит оценить перспективы Южно-Хворостянского и Кашкарского участков, в широких масштабах провести поисковые работы в Бурибаевской рудоносной зоне и в закрытых структурах на юге Хайбуллинского района. С целью повышения эффективности геологоразведочных работ, основ-

изводительности и качества труда на буровых работах на основе усиления материально-технической базы геологоразведочного производства, улучшения социально-бытовых вопросов и дальнейшего развития социалистического соревнования.

В 1982 году намечается обновить на 10 процентов имеющееся геологоразведочное оборудование, пробурить прогрессивными методами 52 процента скважин, построить 232 квадратных метра жилых зданий. Восемь бригад взяли обязательства достичь рубежей, принятых на Ростовском отраслевом совещании буровых мастеров.

Решая большие и сло-

ГЕРОЙ — ЧЕЛОВЕК
ТРУДА

След в жизни



трудиться. Совсем еще мальчишкой он вложил непосильный труд и победу над фашистской Германией. И совсем маленьким принял награду Родины, а это была медаль «За трудовую доблесть в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.». И потом, на дальнейшем жизненном пути, находили награды своего скромного героя. Служба в Советской Армии, а отсюда благодарственные письма родителям Семена, там и значок «Отличный пограничник». После службы — заманчивые предложения председателя колхоза о легкой работе (зав. клубом, учетчик). Но не по душе легкие кусочки Семену Евдокимовичу. Вместе с другом он уезжает в Баймак и впервые встречается с работой разведчика недр. Недолго пришлось ходить ему в помощниках, заметил его смекалку и старание в работе начальник партии и предложил работу сменного мастера (ныне бурильщика). И пошли безаварийные пробуренные метры, и появлялся опыт, а потом этот опыт бескорыстно передавался пришедшим на эту нелегкую стезю разведчика недр новичкам. Многие его помощники стали впоследствии сами профессионалами своего дела, например, Валетдин Бикбов. Взяли они за главное жизненное кредо трудолюбие, мастерство, личную ответственность за порученное дело.

След в жизни коммуниста С. Е. Шумскова отмечен честью быть правофланговым в многомиллионном рабочем строю, тем, что труд в его жизни — определяющая и главная черта.

АНГЕЛИНА ХРАМОВА,
рабкор.

НА СНИМКЕ: С. Е. Шумсков.

Советский рабочий... Этой фразой характеризуют человека с государственным подходом к делу, думающего по-рабочему, а это означает: думать не только о себе, о своем станке, но и о бригаде, о цехе и о стране вообще. Вот это понятие безотычетно можно отнести к бурильщику Хайбуллинской геологоразведочной партии Шумскову, Семену Евдокимовичу.

Есть люди, мечтающие о какой-то профессии и, достигнув цели, говорят: «Люблю свою профессию, поэтому выполняю работу с душой, а на другую бы, наверно, так не смог». Если говорить о Семене Евдокимовиче, что он мечтал о профессии разведчика недр, значит, покрывшись душой

Нет, он не мечтал о ней. А вот уже около 30 лет он творчески превращает в достояние многих, суть своей железной профессии, в которой уже самым тщательным образом выверены и установлены пределы человеческих возможностей.

Не мечтал о такой профессии, а выполняет ее с душой. Когда мне удалось узнать о жизни Семена Евдокимовича, еще раз убедилась, что для таких людей как он, любая работа приносит удовлетворение. Потому как люди такой категории просто живут не только для себя, они понимают жизнь глубже и обширнее, их, обычно, называют лидерами жизни.

Как многие его сверстники, Семен Евдокимович очень рано пошел



На этом снимке нашего фотокорреспондента В. Усманова вы видите геофизика Хайбуллинской геологоразведочной партии Анатолия Александровича Наймушина. После окончания в 1970 году Старо-Оскольского геологоразведочного техникума он по направлению приезжает на работу в Хайбуллинский район. С тех пор и трудится в геологоразведочной партии, является ударником коммунистического труда. За хорошую работу награжден Почетными грамотами. Анатолий Александрович избран председателем совета наставников, вот уже многие годы является активным дружинником, за что не раз премировался денежной премией.

Смотр продолжается

Новости культурной жизни

В районе проходит смотр самодеятельности коллективов совхозов, колхозов, предприятий и организаций, посвященный 60-летию образования СССР.

В эти дни идет передача эстафеты культуры.

Среди колхозов наиболее удачно выступил коллектив артистов художественной самодеятельности колхоза «Красное знамя». Следует отметить, что при выступлении сцена была тематически оформлена.

Хорошо прозвучали лирические песни в исполнении Розы Турмутаевой, Раили Ишкабуловой. Зри-

телям понравилось исполнение башкирских мелодий на кубызе Зульфия Ишкильдией. Задорным и веселым был «Танец жнецов» в исполнении танцевального коллектива девушек.

Из колхоза имени Ленина выразительно исполнила лирический танец Флюда Султанова.

По сравнению с другими хоровыми коллективами хорошо прозвучало выступление хора колхоза имени Калинина.

Оригинальный номер показал Фуат Илмбетов из колхоза «Сакмар», он выступил с фокусами.

Отличились самодея-

тельные артисты совхозов.

Танцевальный детский коллектив из Таналыкского совхоза обрадовал зрителей ярким выступлением. Руководитель этого коллектива Бикьян Шахметов, который, кстати, сам выступил с задорными танцами.

Зрители тепло также встретили выступление вокального ансамбля девушек.

Маканцы порадовали зрителей хореографической скойтой «Дружба народов», подготовленная Исламом Мамбетовым.

Хорошо выступили также ансамбль баянистов,

мужской вокальный ансамбль.

Всем понравились коллективные танцы в исполнении артистов Хайбуллинского совхоза.

Вновь порадовал зрителей старейший участник самодеятельности, кураист Мусин.

С интересом прослушали зрители и члены жюри песни в исполнении супругов Басантаевых.

Члены жюри отмечают, что особенностью смотра является массовость. Активное участие принимают животноводы, механизаторы, специалисты, учителя, школьники.

Д. УМЕТБАЕВА.

ВЕНГЕРСКАЯ народная республика

(К 37-й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ)

Победоносная Советская Армия, выполняя свою историческую миссию, 4 апреля 1945 года завершила освобождение Венгрии. Эта дата ознаменовала начало новой эры в истории венгерского народа, открыла путь к построению социалистического общества.

За истекшие 37 лет трудящиеся республики под руководством марксистско-ленинской партии заложили и упрочили основы социализма и ныне трудятся над решением задач строительства развитого социалистического общества.

В ходе индустриализации промышленность стала ведущей отраслью экономики, в которой создается более 60% национального дохода. На карте Венгрии появились новые промышленные центры и города.

Социалистическая реорганизация сельского хозяйства и укрепление ее материально-технической базы позволили значительно повысить темпы развития аграрного комплекса, который теперь полностью обеспечивает потребности страны.

Динамичное развитие экономики обеспечило зна-

чительное повышение благосостояния трудящихся. За годы народной власти неизмеримо возросли образовательный и культурный уровень населения, степень его политической зрелости.

XII съезд ВСРП (март 1980) вооружил венгерских коммунистов конкретной программой действий, наметил новые рубежи по строительству развитого социализма. Принятый съездом шестой пятилетний план развития народного хозяйства на 1981—1985 годы предусматривает дальнейшее укрепление материально-технической базы развитого социализма.

Верная принципам марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, ВНР вносит весомый вклад в укрепление сплоченности стран социалистического содружества в рамках Организации Варшавского Договора и СЭВ. Она выступает за укрепление единства международного рабочего движения, ведет борьбу за упрочение международной безопасности, обуздание гонки вооружений, за устранение военной угрозы, за укрепление мира во всем мире.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

НЕ В РУБЛЯХ ДЕЛО

Всем известна истина о том, что сделать приятное человеку не всегда легко, но зато благородно и гуманно. А оскорбить можно очень быстро и для этого больших трудов не требуется. Немало еще на свете людей, незаслуженно приносящих огорчения другим. И вот с таким человеком я столкнулась в автобусе. Ехала я из Федоровки в Самарк на автобусе «Самарк—Янтышево», приобрела билет на соответствующую сумму. Еду дальше, не подозревая о том, что буду недостойно оскорблена.

По приезду в Самарк кондуктор стала утверждать, что я не приобрела билет. А когда я предъявила ей билет, она на

него даже не взглянула, уверяя меня в потере сое- вести. Пришлось уплатить 1 рубль штрафа. Но не в деньгах дело. Мне было очень неудобно перед пассажирами и обидно. И спорить с таким напористым, несправедливым кондуктором не хотелось. Да и обиды не проходила. Ведь я сама учу детей добру и справедливости, а тут, в противоположность всему, меня подозревают в нечестности.

Думаю, что работники Самарского АТП, прочтя эту заметку, разберутся во всем. Нужно наказывать так называемых «зайцев», но и разбираться надо тщательно.

А. МОРОЗОВА,
учительница Федоровской
восьмилетней школы.

НАМ ПИШУТ

КТО ПОМОЖЕТ?

С таким вопросом обращается в редакцию ветеран войны и труда, житель п. Целинный Шмаков Федор Макарович. Он в июне 1980 года сделал заказ в комбинате бытового обслуживания населения с. Акъяр на изготовление колодок к медалям. «Через 2 месяца заказ будет передан в Дом быта п. Целинный», — сказали ему. «Почти год я обивал пороги Дома быта, но приемщица отвечала, что заказ не готов». В конце концов в апреле 1981 года пришлось сделать новый заказ. И вот опять уже год обещают, а колодок все нет. По этому поводу я обратился к директору районного производственного управления бытового обслуживания тов.

Кашкарову Р. Х., но ответа не получил. Может быть, поможет обращение через газету? — спрашивает Ф. М. Шмаков.

ОТ РЕДАКЦИИ. В то время, когда ветераны войны и труда охвачены всеобщей заботой и вниманием всех советских людей, не следует забывать о них и работникам службы быта. А коли Вы хотите работать по крылатому выражению «Обещанного три года ждут», то надо было предупредить ветерана войны и труда. Впрочем, видимо, в следующем году заказ-то будет обязательно выполнен. Не так ли, тов. Кашкаров?

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ

На сцене юные музыканты

Хорошо выступили баянисты как Годольской, так и Бурибаевской музыкальных школ.

Отличились и пианисты Акъярской детской музыкальной школы. Интересно прозвучали в исполнении ученицы 5-го класса Акъюловой Розалии «Итальянская полька» композитора Рахманинова и «Престол» из сочинений композитора Пешетти, исполненная ученицей 5-го класса Аминовой Ридой.

Многих покорило исполнение ученицей 5-го класса Биктимеровой Зимфиры всем известного Полонеза «Огинского».

Ученицей 2-го класса Тумасовой Мариной была четко, красиво исполнена «Стенная-кавалерий-

скую подготовку хорового коллектива Акъярской средней школы № 2. Очень интересно прозвучала песня «Вей, ветерок». Почти все песни прозвучали в два голоса, они были исполнены с большой выразительностью.

Интересную и разнообразную программу концерта показала Подольская музыкальная школа. В исполнении кураиста, ученика всемирно известного самодеятельного артиста Сайфуллы Дильмухаметова, прозвучали башкирские народные мелодии.

Под управлением педагога Николая Федорова выступил оркестр народных инструментов.

«Итальянская полька» из сочинений композитора Кабалевского.

Очень тепло восприняли зрители Шавалиеву Марину, которая исполнила песню Зацепина «Ты слышишь, море».

Активное участие в концерте принимали Мухометова Лилия, вокальная группа девочек из Акъярской средней школы № 2, которые очень интересно исполнили песню Муравьева «Радуга школьного детства».

Этот концерт помог выявить новые таланты. А на следующий день, 25 марта, коллектив Акъярской музыкальной школы выезжал с концертом в Бурибай. И здесь тепло встретили бурибаевские музыканты.

В. МИТРОФАНОВА,
директор Акъярской
детской музыкальной
школы.

Заключительный тур

ри развития страны, республики, района, села, посвящались знаменательным датам, отмечаемым в этом году.

В целом выступления почти всех агитбригад соответствовали требованиям положения о смотре. Но все же агитбригады Бурибаевской и Акъярской № 1 средних школ были вне всяких конкурсов. Они поделили между собой первое место. Неплохо выступили агитбригады Акъярской

№ 2 и Подольской средних школ. У них соответственно второе и третье места. Эти агитбригады представили разнообразные по тематике, насыщенные местными фактами, программы. Кстати, бурибаевцы, приняв участие в зональном смотре школьных агитбригад в городе Белорецке, заняли третье место. Это очень хороший результат, если учесть то, что в смотре участвовали восемь агитбригад.

Среди восьмилетних школ первых трех мест удостоились агитбригады Валитовской, Исянгильдинской и Сагитовской школ.

Агитбригады, занявшие призовые места, награждены дипломами РОНО и бюро райкома ВЛКСМ.

Но, наряду с положительными сторонами, хочется отметить и то, что в выступлениях школьных агитбригад были недостатки. Например, агитбригады некоторых восьмилетних школ, обучение в которых ведется на башкирском языке, подготовили свои программы на русском языке, что повлияло на их выступления. Ребята держали себя скованно, стеснялись. Это недоработка организационного характера.

Исходя из всех этих замечаний старшим пионервожатым, организаторам внеклассной и внешкольной работы надо более серьезно относиться к подготовке программ выступлений школьных агитбригад.

Р. ТУГУЗБАЕВА,
методист
районного Дома пионеров,
член жюри.

НА СНИМКЕ: финал выступления агитбригады Исянгильдинской восьмилетней школы.

Фото В. УСМАНОВА.

Отличный концерт показали и учащиеся Галиахметовской средней школы, проживающие в деревне Урузбаево. Успешно выступили в родной деревне, они снискали благодарность зрителей.

Аниса УЛЬТРАКОВА.



Акъюлово. Совсем недавно ребята из Галиахметовской средней школы, проживающие в деревне Акъюлово, представили перед своими родителями в роли артистов художественной самодеятельности. С боль-

ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

шой радостью смотрели родители на выступление своих детей. Им понравилось, как Ишемгулов Факил в собственном соприродении на гитаре исполнил песню, а Бай-

гужин Хайдар лихо исполнил танец. Продолжительными аплодисментами сопровождалась песня, исполненная Минзалея Байгужины.

БАЙГУЖИНЫ.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дуближу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.